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Εισαγωγή 
 
Ο παρών Κανονισμός Ακαδημαϊκού Συμβούλου του Προγράμματος Προπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων, στοχεύει στην  αναβάθμιση της 
λειτουργίας του Π.Π.Σ., καθώς θέτει στο επίκεντρο το/τη φοιτητή/-τρια.  

 

Στόχος του θεσμού του Ακαδημαϊκού Συμβούλου Σπουδών 
 
Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος του Π.Π.Σ. καθοδηγεί και υποστηρίζει τους φοιτητές ώστε 
να ολοκληρώσουν επιτυχώς τις σπουδές τους. Επιπλέον, συμβουλεύει και καθοδηγεί 
τους φοιτητές στα θέματα που ενδέχεται να δυσχεραίνουν τη φοίτησή τους. Επίσης, 
λειτουργεί ως μέσο διευκόλυνσης της επικοινωνίας μεταξύ φοιτητών και διδασκόντων 
του Π.Π.Σ., καθώς επίσης παίρνει πρωτοβουλίες για την προσέλκυση και αύξηση του 
ενδιαφέροντος των φοιτητών στις σπουδές τους και στα δρώμενα του Πανεπιστημίου. 
Ειδικότερα, οι σύμβουλοι σπουδών μπορούν να βοηθήσουν κάθε φοιτητή και 
φοιτήτρια:  

• να καταλάβει τη δομή του προγράμματος προπτυχιακών σπουδών (ΠΠΣ).  

• να ενημερωθεί για τις απαιτήσεις των εξετάσεων στα μαθήματα του ΠΠΣ. 

• να ορίσει προτεραιότητες στην παρακολούθηση και εξέταση των μαθημάτων 
του/της, ελαχιστοποιώντας την αποτυχία στις εξετάσεις. 

• να ενημερωθεί για τις προοπτικές εργασίας των αποφοίτων του Τμήματος. 
 
 

Ορισμός Ακαδημαϊκού Συμβούλου Σπουδών 
 
Το ρόλο του Ακαδημαϊκού Συμβούλου του Π.Π.Σ. του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων 
της Σχολής Τεχνολογιών Πληροφορικής Και Επικοινωνιών του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
δύναται να αναλαμβάνει κάθε μέλος ΔΕΠ του οικείου Τμήματος ανεξαρτήτως βαθμίδας 
και θέσης, το οποίο συμμετέχει στην εκπαιδευτική διαδικασία του Π.Π.Σ.. 
Ο ορισμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου πραγματοποιείται στην αρχή κάθε 
ακαδημαϊκού έτους, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος και μετά από εισήγηση 
του Προέδρου. Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος Σπουδών ενός φοιτητή ή φοιτήτριας 
παραμένει ο ίδιος μέχρι την περάτωση των σπουδών τους, προκειμένου να 
διασφαλίζεται η συνέχεια στην παρακολούθηση των σπουδών τους.  
Ο θεσμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου συμβάλλει άμεσα και ουσιαστικά στην επιτυχή 
ολοκλήρωση των σπουδών των φοιτητών/τριών.  
Σε περίπτωση απουσίας του Ακαδημαϊκού Συμβούλου Σπουδών σε εκπαιδευτική ή 
άλλη άδεια, το αντίστοιχο αρχείο και τα συμβουλευτικά καθήκοντα αναλαμβάνει 
προσωρινά άλλο μέλος ΔΕΠ που ορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος.  
Οι φοιτητές και φοιτήτριες μπορούν να ζητήσουν με αιτιολογημένη αίτησή τους προς 
τη Συνέλευση του Τμήματος την αντικατάσταση του Α.Σ.Σ. Η δυνατότητα ικανοποίησης 
του αιτήματος εξετάζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος το συντομότερο εφικτό. 
Η Γραμματεία ενημερώνει τους φοιτητές του Π.Π.Σ. για τον ορισμό του Ακαδημαϊκού 
Συμβούλου καθώς και για τους τρόπους επικοινωνίας μαζί του. Ο παρών Κανονισμός 



 
 
 
 
 

αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 
Όλες οι κατηγορίες διδασκόντων του Π.Π.Σ., καθώς και το λοιπόν προσωπικό που 
στελεχώνει το Τμήμα συνεργάζονται και υποστηρίζουν τους Ακαδημαϊκούς 
Συμβούλους Σπουδών στο έργο τους και λαμβάνουν υπόψη τις πληροφορίες, 
παρατηρήσεις και τυχόν  υποδείξεις τους. 
 

Καθήκοντα Ακαδημαϊκού Συμβούλου Σπουδών 
 
Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος καθοδηγεί τους νεοεισερχόμενους φοιτητές και τους 
παρακολουθεί μέχρι το τέλος των σπουδών τους. Για το λόγο αυτό, μπορεί να έχει 
πρόσβαση σε όλα τα στοιχεία του μητρώου τους.   
Το μητρώο κάθε φοιτητή αποτελεί εμπιστευτικό έγγραφο και κάθε μέλος ΔΕΠ που 
αναλαμβάνει καθήκοντα Ακαδημαϊκού Συμβούλου δεσμεύεται προς τήρηση 
εχεμύθειας σε ό,τι αφορά τα στοιχεία του μητρώου και των συνεδριών με κάθε 
φοιτητή. 
 

Κατανομή φοιτητών σε Ακαδημαϊκούς Συμβούλους Σπουδών 
 
Στους φοιτητές και φοιτήτριες γνωστοποιείται το όνομα του Ακαδημαϊκού Συμβούλου 
Σπουδών μετά από την απόφαση ορισμού, η οποία πραγματοποιείται σύμφωνα με το 
τελευταίο ψηφίο του Αριθμού Μητρώου τους. Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι θα 
επικοινωνούν με τους πρωτοετείς φοιτητές στην αρχή κάθε εξαμήνου (Οκτώβριο και 
Φεβρουάριο) για ομαδική πρώτη συνάντηση είτε δια ζώσης είτε διαδικτυακά. Στη 
συνέχεια, ο κάθε φοιτητής και φοιτήτρια του πρώτου ή μεγαλύτερου έτους θα μπορεί 
να κλείνει ραντεβού για συνάντηση με το Σύμβουλο Σπουδών μέσω email. 
Για τα μεγαλύτερα έτη σπουδών πέραν της κανονικής διάρκειας φοίτησης (>4 έτη), οι 
φοιτητές/-τριες μπορούν να επικοινωνούν με τον Ακαδημαϊκό Σύμβουλο που ορίζεται 
κάθε ακαδημαϊκό έτος από τη Συνέλευση του Τμήματος.   
 
Το Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων εφαρμόζει τον θεσμό του Συμβούλου Κατεύθυνσης 
Σπουδών με στόχο να διευκολύνει τους/τις προπτυχιακούς φοιτητές/τριες του 4ου 
εξαμήνου να ενημερωθούν για τα μαθήματα και τις προοπτικές εργασίας που 
συνδέονται με τις κατευθύνσεις σπουδών του Τμήματος, ώστε να επιλέξουν στην αρχή 
του 5ου εξαμήνου την κατεύθυνση σπουδών που ταιριάζει στα ενδιαφέροντα, τις 
προσδοκίες και τις επιδεξιότητες τους. Οι φοιτητές/τριες του  4ου εξαμήνου 
παρακολουθούν τον Μάιο μία παρουσίαση όλων των κατευθύνσεων σπουδών του 
ΠΠΣ. Στη συνέχεια, θα μπορούν να επικοινωνούν με τους Συμβούλους Κατεύθυνσης 
Σπουδών, που ορίζονται κάθε ακαδημαϊκό έτος από την Γενική Συνέλευση του 
Τμήματος.  
 
 
 



 
 
 
 
 

Έγκριση, τροποποίηση παρόντος κανονισμού 
 
Ο παρών Κανονισμός εγκρίθηκε από τη Συνέλευση του Τμήματος Ψηφιακών 
Συστημάτων (συνεδρίαση 5η/2024-2025 της 16/12/2024) και δύναται να τροποποιηθεί 
εφόσον κριθεί αναγκαίο. 

 


